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La inteligencia avanzada es un nuevo concepto que he creado y que agrupa la definición más tradicional de la inteligencia racional o abstracta, las inteligencias múltiples, la inteligencia emocional, la psicología positiva, la neuropsicología, mindfulness, coaching y neuroeducación, así como, la inteligencia artificial. Este tipo de inteligencia viene a concentrar en un solo término las investigaciones llevadas a cabo en los últimos treinta años en relación con la capacidad humana de interpretar para modificar la realidad material y social circundante. Vendría a ser la fotografía de la evolución de la capacidad intelectual del ser humano, es decir, el resumen que al respecto puede hacerse al finalizar la segunda década del siglo XXI.

El objetivo principal de la creación de este concepto es aplicar todas estas corrientes y técnicas para la mejora de las personas, ya sea de forma individual, en grupos o en comunidades, con la intención de que las personas alcancen el máximo posible de sus posibilidades adquiriendo las competencias emocionales y relacionales necesarias para su realización y la transformación de su entorno. Precisamente, se pretende que sea la comunidad (barrio, asociación, empresa, club) el lugar en el que la persona encuentre el espacio social para ese desarrollo personal, al tiempo que encuentre también, el espacio para la transformación económica, social y cultural.
El concepto de Inteligencia Avanzada abarca varias áreas de trabajo y varias líneas de actuación a través de las cuales puede ser desarrollada por Universidades, centros de investigación, Administraciones públicas, empresas, asociaciones, etc:
a) Áreas de trabajo:

a. Madurez emocional: Desarrollo personal en todas las edades

b. Técnicas de instrucción: Enseñanza en todos los niveles

c. Mejora de los procedimientos humanos en el mundo laboral que permitan a la vez una mayor competitividad empresarial junto a una mejora en la atención a los trabajadores: clima laboral, liderazgo, trabajo en equipo, desarrollo individual

d. Salud: humanización de los servicios de salud desde una perspectiva holoística y humana: relaciones médico-paciente, interdisciplinariedad, etc.

e. Social: implementación en las técnicas de atención social dando protagonismo a las personas en su propia inserción económica, social y cultural, a través del empoderamiento personal y grupal.

b) Líneas de actuación

a. Formación

i. Cursos, talleres, workshops

ii. Jornadas, Congresos, Simposios

b. Investigación
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Proyectos de investigación

ii. Ayudas a becarios doctorales

c. Difusión

i. Confección de una guía de recursos documentales relativos 

ii. Elaboración de informes, programas, etc.

d. Asesoramiento a 

i. Empresas: Responsabilidad social corporativa, personal

ii. Organismos públicos y privados: Asociaciones, ONGs-

En los últimos treinta años la psicología ha dado un cambio importante desde una consideración de esta disciplina como un conjunto de técnicas para la curación de las enfermedades mentales, psicoanálisis, teorías conductistas, teorías cognitivistas, etc. hasta una visión también como disciplina para el crecimiento personal y social desde las claves de la ciencia psicológica. Este es el momento de hacer una síntesis de esos últimos movimientos que pretenden el desarrollo personal y social de las personas en un nuevo constructo denominado Inteligencia Avanzada como un proceso hacia la integración de los aspectos neurológicos, psicológicos y tecnológicos que reinterprete desde estos tres puntos de vista la forma de entender el mundo y de entendernos,  así como la forma de relacionarnos con las cosas y acontecimientos, con las personas de forma individual y en forma de organizaciones, y con nosotros mismos.

Desde esta perspectiva el concepto de Inteligencia Avanzada  propone una integración de estas disciplinas desde los conceptos más biológicos, hasta los conceptos más tecnológicos en 12 áreas:
1. Neurociencias: neuropsicología

2. Nutrición: inteligencia alimentaria

3. Mindfulness e inteligencia espiritual
4. Inteligencias múltiples

5. Inteligencia emocional

6. Psicología positiva

7. Coaching individual y de grupos

8. Inteligencia social
9. Inteligencia grupal y comunitaria
10. Inteligencia ecológica

11. Inteligencia colectiva, ciberinteligencia

12. Inteligencia artificial

Se trata, a través de estas doce disciplinas de llegar a influir en la inteligencia artificial, en la utilización de los Big-Data, en la creación de todo tipo de robots o máquinas inteligentes para que lleguen no solo a utilizar elementos de la inteligencia racional, sino que incorporen a los procesos de toma de decisión de lo aprendido en áreas más biológicas y psicológicas, más emocionales. El objetivo sería dotar a la ciencia del futuro que diseñe elementos u objetos expertos en la toma de decisiones, que incorpore todo el mundo emocional que lleva a la intuición. 

